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就学児童用調査の結果概要 
◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆  

回答家庭のプロフィール 

・あて名のこどもの年齢(平成２４年４月１日基準)は、１年生(６歳)、２年生(７歳)、３年生(８

歳)で三分され、偏りがない。また、末子の年齢(平成２４年４月１日基準)についても１年生(６

歳)から３年生(８歳)までで３４.３％を占めている。 

・あて名のこどもも含めたこどもの数は、２人が５１.６％と最も多く、次いで３人が２４.４％、

１人が１７.４％の順となっている。また、もっともこどもの多い家庭は８人である。 

・家族との同居・近居の状況では、８６.０％が父母と同居しており、父親又は母親とのひとり親

家庭の占める割合は１２.０％となっている。また、祖父と同居が４.８％、祖母と同居が７.７％、

祖父と近居が２９.５％、祖母と近居が３８.９％の状況となっている。 

・あて名のこどもの身の回りの世話などを主にしている人は、母親が６１.３％と多数を占め、次

いで父母ともに３３.３％の順になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料１－２ 
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１．すべての方に、封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします。 

 

問６ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。あてはまる番号に○をつけてください。

（複数回答可） 

・「緊急時もしくは用事のときにはご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」という家庭が５１.９％

と半数を占め、「日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が３６.０％、「緊急時もし

くは用事のときにはこどもをみてもらえる友人や知人がいる」が１８.２％の順となっている。これ

に対し「いずれもいない」との回答は１２.６％であった。 

 

・こどもの預け先の状況 

 

問６-１ 問６で「１．」または「２．」を選ばれた、お子さんをご自身や配偶者の親、親せきにみ

てもらっている方におうかがいします。こどもをみてもらっていることに対する気持ちとして、あ

てはまる番号に○をつけてください。（複数回答可） 

・「ご自身や配偶者の親、親せきの身体的・精神的な負担や時間の制約を心配することなく、安心して

こどもをみてもらえる」という家庭が５９.８％と過半数を占めている。 

 

・祖父母や親せきに預ける際の状況 

 

36.0 

51.9 

4.0 

18.2 

12.6 

2.1 

0 10 20 30 40 50 60 

日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる 

緊急時もしくは用事のときにはご自身や配偶者の親、親せき

にみてもらえる 

日常的にこどもをみてもらえる友人や知人がいる 

緊急時もしくは用事のときにはこどもをみてもらえる友人や

知人がいる 

いずれもいない 

無回答 
全体(n=4771) 

59.8 

20.5 

20.6 

7.4 

20.1 

4.6 

2.7 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 

ご自身や配偶者の親、親せきの身体的・精神的な負担や時

間の制約を心配することなく、安心してこどもをみてもらえる 

ご自身や配偶者の親、親せきの身体的負担が大きく心配で

ある 

ご自身や配偶者の親、親せきの時間を大きく制約するため

心配である 

ご自身や配偶者の親、親せきの精神的な負担が大きく心配

である 

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

こどもの教育や発達にふさわしい環境であるか、少し不安が

ある 

その他 

無回答 

全体(n=3734) 
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問６-２ 問６で「３．」または「４．」を選ばれた、お子さんを友人や知人にみてもらっている方

におうかがいします。こどもをみてもらっていることに対する気持ちとして、あてはまる番号に○

をつけてください。（複数回答可） 

・「友人や知人の身体的・精神的な負担や時間の制約を心配することなく、安心してこどもをみてもら

える」という家庭が４０.７％と半数近くを占めているが、「自分たち親の立場として、負担をかけてい

ることが心苦しい」との回答も３０.０％と祖父母の場合と比べて多い。 

 

・友人・知人に預ける際の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.7 

8.0 

31.1 

9.9 

30.0 

1.8 

5.4 

6.5 

0 10 20 30 40 50 

友人や知人の身体的・精神的な負担や時間の制約を

心配することなく、安心してこどもをみてもらえる 

友人や知人の身体的負担が大きく心配である 

友人や知人の時間を大きく制約するため心配である 

友人や知人の精神的な負担が大きく心配である 

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい 

こどもの教育や発達にふさわしい環境であるか、少し

不安がある 

その他 

無回答 

全体(n=969) 
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問８ あて名のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人や場所などについて、あて

はまる番号に○をつけてください。（複数回答可） 

 

・「配偶者」が７８.８％で最も多く、次いで「友人や知人」が６８.２％、「ご自身や配偶者の親、親せ

き（同居している）家族」が６４.５％、「小学校の先生」が２３.５％、「近所の人」(１３.８%)の順

となっている。 

 

・気軽に相談できる人や場所 

 

 

 

 

 

 

 

78.8 

64.5 

68.2 

13.8 

23.5 

4.5 

0.2 

2.8 

0.7 

8.3 

1.3 

2.0 

2.1 

0.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

配偶者 

ご自身や配偶者の親、親せき（同居している）家族 

友人や知人 

近所の人 

小学校の先生 

児童いきいき放課後事業や留守家庭児童対策事業（学童保育）など

の指導員 

民生委員・児童委員、主任児童委員 

区役所、こども相談センターの子育てや教育相談の窓口 

ＮＰＯなどの子育て支援に関わるスタッフ 

ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾などの習い事の先生 

携帯電話やインターネットの交流サイト 

その他 

相談できる人または場所はない 

無回答 

全体(n=4771) 



5 

 

２．すべての方に、父親・母親の就労状況についておうかがいします          

問９ 「母親」の働いている状況についておうかがいします。自営業や自営業を手伝っている場合

も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください 

・全体の回答数４,７７１件のうち、「パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が４０.９％と最も多く、これに次いで「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」が２６.５％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就

労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が２２.１％などとなっている。 

 

・「母親」の働いている状況 

 

 

 

問９-１ 問９で「１．」から「４．」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におう

かがいします。１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働きま

すか。枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えく

ださい。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

・１週間あたりの働く日数では、「５日」という回答が５１.９％で過半数を占めた、これに次いで「４

日」（１８.２％）、「６日」（１２.５％）、「３日」（１０.６％）の順となっている。 

・フルタイムで就労している母親の１週間あたりの就労日数では「５日」という回答が７２.７％で多

数を占めた、これに次いで「６日」（２２.５％）等が続いている。 

・パート・アルバイトなどで就労している母親の１週間あたりの就労日数では「５日」という回答が３

９.９％で多数を占めた、これに次いで「４日」（２７.６％）、「３日」（１６.３％）などが続いてい

る。 

 

 

22.1 40.9 26.5 7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4346) 

全体(n=4346) 

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない 

22.1 

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労)で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である 

1.0 

パート・アルバイトなど（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない 

40.9 

パート・アルバイトなど（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

0.7 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 
26.5 

これまで就労したことがない 7.6 

無回答 1.2 
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・母親の１週間あたりの労働日数 

 
 

 

・１日あたりの働く時間では、「４～６時間未満」という回答が３３.２％で最も多い、これに次いで「６

～８時間未満」（２６.２％）、「８～１０時間未満」（２６.０％）とほぼ同じ割合で続いている。 

・フルタイムで就労している母親の１日あたりの働く時間では「８～１０時間未満」という回答が４９.

３％で最も多い、これに次いで「６～８時間未満」が１５.４％で続いている。 

・パート・アルバイトなどで就労している母親の１日あたりの働く時間では「４～６時間未満」という

回答が２０.２％で最も多い、これに次いで「６～８時間未満」が１４.１％で続いている。 

 

・母親の１日あたりの労働時間 

 
 

 

 

3.0 
10.6 18.2 51.9 12.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2811) 

全体(n=2811) 

１日 0.9 

２日 3.0 

３日 10.6 

４日 18.2 

５日 51.9 

６日 12.5 

７日 1.1 

無回答 1.6 

7.8 33.2 26.2 26.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2811) 

全体(n=2811) 

２時間未満 0.4 

２～４時間未満 7.8 

４～６時間未満 33.2 

６～８時間未満 26.2 

８～１０時間未満 26.0 

１０～１２時間未満 3.5 

１２時間以上 1.1 

無回答 1.7 
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問１０ 「父親」の働いている状況についておうかがいします。自営業や自営業を手伝っている場

合も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 

・「パート・アルバイトなど（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が３２.８％と最も多く、これに次いで、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が２４.２％、「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」が２３.９％などとなっている。 

 

・「父親」の働いている状況 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.2 32.8 23.9 9.7 8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=393) 

全体(n=393) 

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない 

24.2 

フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労)で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である 

1.0 

パート・アルバイトなど（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない 

32.8 

パート・アルバイトなど（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 

0.0 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 
23.9 

これまで就労したことがない 9.7 

無回答 8.4 
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問１０-１ 問１０で「１．」から「４．」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）に

おうかがいします。１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働

きますか。枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答

えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

・１週間あたりの働く日数では、「５日」という回答が５９.０％で過半数を占めた、これに次いで「６

日」（３４.８％）、「７日」（３.４％）、「４日」（１.０％）の順となっている。 

・フルタイムで就労している父親の１週間あたりの就労日数では「５日」という回答が５９.９％で過

半数を占めた、これに次いで「６日」（３４.８％）等が続いている。 

・パート・アルバイトなどで就労している父親の１週間あたりの就労日数では回答数が少ない為、記載

を省略した。 

・父親の１週間あたりの労働日数 

 

・１日あたりの働く時間では、「８～１０時間未満」という回答が５５.６％で最も多い、これに次いで

「１０～１２時間未満」（２４.９％）、「１２時間以上」（１４.３％）という割合で続いている。 

・フルタイム（週５日程度）で就労している父親の１日あたりの働く時間では「８～１０時間未満」と

いう回答が４９.３％で最も多い、これに次いで「１０～１２時間未満」が１４.２％で続いている。 

・パート・アルバイトなどで就労している父親の１日あたりの働く時間では回答数が少ない為、記載を

省略した。 

・父親の１日あたりの労働時間 

 

59.0 34.8 3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=293) 

全体(n=293) 

１日 0.0 

２日 0.3 

３日 0.3 

４日 1.0 

５日 59.0 

６日 34.8 

７日 3.4 

無回答 0.7 

55.6 24.9 14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=293) 

全体(n=293) 

２時間未満 0.3 

２～４時間未満 0.0 

４～６時間未満 0.7 

６～８時間未満 3.1 

８～１０時間未満 55.6 

１０～１２時間未満 24.9 

１２時間以上 14.3 

無回答 1.0 
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３．すべての方に「放課後の居場所を提供する事業」の利用状況と今後の希望についておうかが

いします   

問１４ あて名のお子さんについて、現在、「放課後の居場所を提供する事業」を利用しています

か。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

・全体の回答数４,７７１件のうち、あて名のこどもについて「放課後の居場所を提供する事業」を利

用している家庭は４８.６％で約半数を占め、利用していない家庭の４５.８％よりやや多い。 

 

・平日の事業・サービスの利用状況 

 

 

問１４-１  問１４で「１．利用している」を選んだ方におうかがいします。 

利用している事業やサービス名、利用状況、利用している時間帯を、平日、土曜日、日曜日・祝

日、長期休業日のそれぞれについてご記入ください。複数の事業やサービスを利用している方は

中心としているものを２つまでご記入ください。 

 

・「放課後の居場所を提供する事業」を平日に利用している家庭が８４.３％、長期休業日に利用してい

る家庭が５８.７％、土曜日に利用している家庭が２２.６％となっている。 

・利用している事業・サービスについては、平日、土曜日、長期休業日とも「児童いきいき放課後事業」

が圧倒的多数を占めている。 

・利用している事業・サービスについて週当たり、月あたりの利用頻度をみると、平日では「週１～３

日利用している」が５５.８％と過半数を占め、「週４日以上利用している」が３５.２％となってい

る。 

 

・平日の事業・サービスの利用状況 

 
 

48.6 45.8 5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

利用している 48.6 

利用していない 45.8 

無回答 5.7 

84.3 7.2 8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2319) 

全体(n=2319) 

平日に事業等を利用している 84.3 

利用していない 7.2 

無回答 8.5 



10 

 

・平日に利用している事業・サービス 

 

 

・土曜日に利用している事業・サービスの利用状況 

 
 

・土曜日に利用している事業・サービス 

 
 

 

 

 

 

 

 

87.5 6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=1954) 

全体(n=1954) 

児童いきいき放課後事業 87.5 

留守家庭児童対策事業 6.5 

子どもの家事業 1.9 

その他 2.0 

無回答 2.3 

22.6 39.2 38.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2319) 

全体(n=2319) 

土曜日に事業等を利用している 22.6 

利用していない 39.2 

無回答 38.3 

74.8 14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=523) 

全体(n=523) 

児童いきいき放課後事業 74.8 

留守家庭児童対策事業 14.3 

子どもの家事業 4.2 

その他 4.2 

無回答 2.9 
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・日曜日・祝日に利用している事業・サービスの利用状況 

 

・日曜日・祝日に利用している事業・サービス 

 
 

・長期休業日に利用している事業・サービスの利用状況 

 

・長期休業日に利用している事業・サービス 

 

49.6 49.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2319) 

全体(n=2319) 

日曜日・祝日に事業等を利用して

いる 
1.1 

利用していない 49.6 

無回答 49.3 

48.2 17.3 22.2 13.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=81) 

全体(n=81) 

児童いきいき放課後事業 48.2 

留守家庭児童対策事業 17.3 

その他 22.2 

無回答 13.6 

58.7 16.2 25.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2319) 

全体(n=2319) 

長期休業日に事業等を利用してい

る 
58.7 

利用していない 16.2 

無回答 25.1 

82.1 7.1 7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=1360) 

全体(n=1360) 

児童いきいき放課後事業 82.1 

留守家庭児童対策事業 7.1 

子どもの家事業 2.7 

その他 2.7 

無回答 7.1 
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問１４-２  問１４で「１．利用している」を選んだ方におうかがいします。 

利用している理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・「放課後の居場所を提供する事業」を利用している家庭にその理由を尋ねたところ、「現在就労してい

る」が６１.２％を占めて最も多く、次いで「大人がみてくれているところで遊ばせたい」が５７.８％、

「遊びやスポーツなどいろいろな活動ができる」が５２.７％の順となっている。 

 

・放課後の居場所を提供する事業を利用する理由 

 

 

 

 

52.7 

57.8 

7.0 

23.6 

17.1 

2.5 

5.3 

34.4 

23.5 

11.6 

7.0 

61.2 

2.9 

9.2 

2.2 

1.6 

0.2 

5.0 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 

遊びやスポーツなどいろいろな活動ができる 

大人がみてくれているところで遊ばせたい 

近所に遊び友達がいない 

異年齢のこどもと交流できる機会がほしい 

家の中でゲーム機などで遊んでいるのをやめさせた

い 

障がい児の放課後の居場所として利用したい 

家族の休息や娯楽の時間を確保したい 

こどもが希望した 

利用料が適当である 

指導員等の指導内容や活動プログラムがよい 

地域とのつながりができる 

現在就労している 

就労予定がある／求職中である 

そのうち就労したいと考えている 

家族・親族などを介護しなければならない 

病気や障がいがある 

学生である／就学したい 

その他 

無回答 

全体(n=2319) 
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問１４-３  問１４で「２．利用していない」を選ばれた方におうかがいします。 

利用していない理由について、もっともあてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

・「放課後の居場所を提供する事業」を利用していない家庭にその理由を尋ねたところ、「こどもが希望

していない」が５５.９％を占めて最も多く、次いで「現在就労していないから」が１９.６％、「祖

父母や親戚や近所の人、友人等がみてくれるから」が８.３％の順となっている。 

 

・放課後の居場所を提供する事業を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

55.9 

2.9 

19.6 

0.5 

0.2 

0.1 

0.3 

0.4 

8.0 

4.5 

0.1 

0.2 

8.3 

9.2 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 

こどもが希望していない 

指導員等の指導内容や活動プログラムが不十分 

現在就労していないから 

就労しているが、放課後の居場所を提供する事業を

知らなかったから 

就労しているが、近くに放課後の居場所を提供する

事業がないから 

就労しているが、放課後の居場所を提供する事業に

空きがないから 

就労しているが、放課後の居場所を提供する事業の

開所時間が短いから 

就労しているが、利用料がかかるから 

就労しているが、こどもは放課後の習い事をしている

から 

就労しているが、放課後の短時間ならば、こどもだけ

でも大丈夫だと思うから 

就労しているが、他の施設に預けているから 

放課後の居場所を提供する事業では障がい児対応

ができていないから 

祖父母や親戚や近所の人、友人等がみてくれるから 

その他 

無回答 

全体(n=2184) 
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問１４-４  問１４で「２．利用していない」を選ばれた方におうかがいします 

あて名のお子さんについて、今後、「放課後の居場所を提供する事業」を利用したいとお考えです

か。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

・「放課後の居場所を提供する事業」を利用していない家庭に今後の利用希望を尋ねたところ、２

７.５％の家庭が「利用したい」と答えている。 

・放課後の居場所を提供する事業の潜在ニーズ 

 
 

問１４-５  問１４-４で「１. 利用したい」を選ばれた方におうかがいします。 

利用を希望する事業やサービス名、利用頻度、希望する時間帯を、平日、土曜日、長期休業日のそ

れぞれについてご記入ください。 

・「放課後の居場所を提供する事業」を今後利用したいと答えた家庭に利用したい日を尋ねたところ、

平日が７４.３％、土曜日が２７.３％、長期休業日が５５.５％となっている。 

・利用したい事業・サービスについては、平日、土曜日、長期休業日とも「児童いきいき放課後事業」

が圧倒的多数を占めている。 

・平日の事業・サービスの利用希望 

 
・平日に利用を希望する事業・サービス 

 

27.5 69.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2184) 

全体(n=2184) 

利用したい 27.5 

利用したくない 69.1 

無回答 3.5 

74.3 10.2 15.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=600) 

全体(n=600) 

平日に事業等を利用したい 74.3 

利用希望はない 10.2 

無回答 15.5 

80.5 8.1 9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=446) 

全体(n=446) 

児童いきいき放課後事業 80.5 

留守家庭児童対策事業 8.1 

その他 3.1 

無回答 9.0 
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・土曜日の事業・サービスの利用希望 

 

 

・土曜日に利用を希望する事業・サービス 

 
 

・日曜日・祝日の事業・サービスの利用希望 

 

・日曜日・祝日に利用を希望する事業・サービス 

 

27.3 32.8 39.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=600) 

全体(n=600) 

土曜日に事業等を利用したい 27.3 

利用希望はない 32.8 

無回答 39.8 

23.5 3.4 4.7 5.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=164) 

全体(n=164) 

児童いきいき放課後事業 23.5 

留守家庭児童対策事業 3.4 

その他 4.7 

無回答 5.4 

13.5 43.0 43.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=600) 

全体(n=600) 

日曜日・祝日に事業等を利用した

い 
13.5 

利用希望はない 43.0 

無回答 43.5 

48.2 17.3 22.2 13.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=81) 

全体(n=81) 

児童いきいき放課後事業 48.2 

留守家庭児童対策事業 17.3 

その他 22.2 

無回答 13.6 
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・長期休業日の事業・サービスの利用希望 

 
 

・長期休業日に利用を希望する事業・サービス 

 

 

問１４-６  問１４－５の平日で「２．週１～３日利用したい」および土曜日、日曜日・祝日、

長期休業日で「２．月に１～２日は利用したい」を選ばれた方におうかがいします。毎日および毎

週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまる番号に○をつけてください。（複数回

答可） 

 

・「月に数回仕事が入るため」が２１.９％で最も多く、「息抜きのため」（２０.４％）、「平日にすませ

られない用事をまとめてすませるため」（１９.７％）と順に続いている。また、 

「その他」（３０.５％）、「無回答」（２３.４％）であった。 

 

・たまに放課後の居場所を提供する事業を利用したい理由 

 

 

55.5 14.7 29.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=600) 

全体(n=600) 

長期休業日に事業等を利用したい 55.5 

利用希望はない 14.7 

無回答 29.8 

72.4 10.8 14.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=333) 

全体(n=333) 

児童いきいき放課後事業 72.4 

留守家庭児童対策事業 10.8 

その他 2.7 

無回答 14.7 

21.9 

19.7 

3.8 

20.4 

30.5 

23.4 

0 10 20 30 40 

月に数回仕事が入るため 

平日にすませられない用事をまとめてすませるため 

ご自身や配偶者の親、親せきの介護や手伝いが必要

なため 

息抜きのため 

その他 

無回答 

全体(n=397) 
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問１４-７  問１４で「１．利用している」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。現在利

用している事業者にどのようなことを希望しますか。希望するサービス内容及び負担するに当たり

妥当と思う金額についてご記入ください。 

 

・「特になし」(４４.７％)を除けば、「習い事（英語や習字など）」が１９.６％で最も多く、次に「お

やつなど補食の提供」が１７.６％、「夕方の利用時間を延長する」が１２.９％、「指導内容を工夫す

る」（１２.３％）の順に続いている。 

・朝の利用時間の希望する延長時間では「８時～」が６４.４％、「７時～」が１９.２％の割合を占め

ている。また、利用時間の延長に対して妥当と思われる金額を尋ねた回答として、「～１０００円」

が４４.２％と最も多く、次いで「～２０００円」で８.２％であった。 

・夕方の利用時間の希望する延長時間では「～１９時」が７０.３％、「～２０時」が２０.７％の割合

を占めている。また、利用時間の延長に対して妥当と思われる金額を尋ねた回答として、「～１００

０円」が４１.３％と最も多く、次いで「～２０００円」で１１.０％であった。 

・「習い事（英語や習字など）」の対価についての回答では「～１０００円」が２９.２％で最も多く、

次に「～３０００円」が２２.４％、「～２０００円」が１３.４％、「～５０００円」（９.５％）の順

に続いている。 

・おやつなど補食の提供に対して妥当と思われる金額の対価についての回答では「～１００円」が６７.

１％で最も多く、次に「～２００円」が９.６％、「～５００円」が４.４％、「～３００円」（３.９％）

の順となっている。 

 

・放課後の居場所を提供する事業への希望 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.0 

12.9 

19.6 

17.6 

2.5 

8.4 

8.1 

12.3 

4.5 

44.7 

6.1 

0 10 20 30 40 50 

朝の利用時間を延長する 

夕方の利用時間を延長する 

習い事（英語や習字など） 

おやつなど補食の提供 

土曜日に開所する 

日曜日や祝日に開所する 

施設や設備を改善する 

指導内容を工夫する 

その他提供してほしいサービスと対価 

特になし 

無回答 

全体(n=2319) 
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問１５  すべての方におうかがいします。 

あて名のお子さんについて、小学４年生以降の放課後の過ごし方に、どのようなことを望みますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・「習い事など」が５６.１％と最も多く、これに次いで「クラブ活動など」が３５.４％、「児童いきい

き放課後事業」が３３.０％で続いている。 

・「児童いきいき放課後事業」、「留守家庭児童対策事業」と答えた家庭に利用したい学年を尋ねたとこ

ろ、いずれも６年生との回答が多くを占めている。 

・放課後の過ごし方 

 

・児童いきいき放課後事業で何年生まで利用希望 

 

・留守家庭児童対策事業で何年生まで利用希望 

 

33.0 

4.8 

35.4 

56.1 

10.5 

17.4 

7.0 

5.0 

1.6 

0 10 20 30 40 50 60 

児童いきいき放課後事業 

留守家庭児童対策事業 

クラブ活動など 

習い事など 

祖父母宅や友人・知人宅 

現時点ではわからない 

利用を希望するものは特にない 

その他 

無回答 
全体(n=4771) 

8.6 75.0 11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=1576) 

全体(n=1576) 

小学４年生 8.6 

小学５年生 5.2 

小学６年生 75.0 

無回答 11.2 

80.6 12.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=227) 

全体(n=227) 

小学４年生 3.5 

小学５年生 3.1 

小学６年生 80.6 

無回答 12.8 
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６．すべての方に、こどもが心身ともに健やかに成長するための取組についておうかがい

します  

問１９ 平日の放課後および休日の日常的なお子さんの過ごし方で一番多いものについて、平日は

時間帯ごとにあてはまるものを選択肢１～１３からそれぞれ１つずつ、休日は３つ選んで、次の表

に番号をご記入ください。 

 

・平日については、１４～１６時については「学校にいる８授業、遊び」」（６７.８％）、１６～１８時

については「学習塾や習い事に行っている」（２６.４％）、「屋外で友達と遊ぶ」（２６.６％）、１８時

以降については「保護者や祖父母など、家族・親族（大人）と過ごす」や「兄弟姉妹など、家族・親族

（こども）と過ごす」との回答が多くを占めている。 

 

・平日の１４～１６時のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 

 

 

 

 

67.8 8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

学校にいる（授業、遊び） 67.8 

保護者や祖父母など、家族・親族

（大人）と過ごす 
3.9 

兄弟姉妹など、家族・親族（こども）

と過ごす 
1.7 

屋内で友達と遊ぶ 1.5 

屋外で友達と遊ぶ 6.1 

家で勉強する 6.0 

家でひとりで過ごす（勉強以外） 0.5 

学習塾や習い事に行っている 1.6 

クラブ活動や地域活動（こども会活

動、スポーツ活動）をしている 
0.1 

「放課後の居場所を提供する事業」

に参加している 
8.4 

子ども・子育てプラザなど公共の施

設にいる 
0.1 

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している提供会員宅で過ご

す 

0.0 

その他 0.4 

無回答 3.3 
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・平日の１６～１８時のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.3 26.6 26.4 9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

学校にいる（授業、遊び） 3.1 

保護者や祖父母など、家族・親族

（大人）と過ごす 
10.3 

兄弟姉妹など、家族・親族（こども）

と過ごす 
7.3 

屋内で友達と遊ぶ 6.4 

屋外で友達と遊ぶ 26.6 

家で勉強する 7.7 

家でひとりで過ごす（勉強以外） 1.6 

学習塾や習い事に行っている 26.4 

クラブ活動や地域活動（こども会活

動、スポーツ活動）をしている 
1.6 

「放課後の居場所を提供する事業」

に参加している 
9.1 

子ども・子育てプラザなど公共の施

設にいる 
0.1 

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している提供会員宅で過ご

す 

0.0 

その他 0.7 

無回答 2.8 
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・平日の１８～２０時のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.5 21.5 10.5 7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

学校にいる（授業、遊び） 0.2 

保護者や祖父母など、家族・親族

（大人）と過ごす 
55.5 

兄弟姉妹など、家族・親族（こども）

と過ごす 
21.5 

屋内で友達と遊ぶ 0.3 

屋外で友達と遊ぶ 0.2 

家で勉強する 10.5 

家でひとりで過ごす（勉強以外） 1.0 

学習塾や習い事に行っている 7.3 

クラブ活動や地域活動（こども会活

動、スポーツ活動）をしている 
0.9 

「放課後の居場所を提供する事

業」に参加している 
0.8 

子ども・子育てプラザなど公共の施

設にいる 
0.0 

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している提供会員宅で過ご

す 

0.0 

その他 0.6 

無回答 3.5 
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・平日の２０時以降のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.6 21.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

学校にいる（授業、遊び） 0.1 

保護者や祖父母など、家族・親族

（大人）と過ごす 
69.6 

兄弟姉妹など、家族・親族（こども）

と過ごす 
21.6 

屋内で友達と遊ぶ 0.2 

屋外で友達と遊ぶ 0.0 

家で勉強する 2.7 

家でひとりで過ごす（勉強以外） 0.6 

学習塾や習い事に行っている 0.5 

クラブ活動や地域活動（こども会活

動、スポーツ活動）をしている 
0.1 

「放課後の居場所を提供する事業」

に参加している 
0.0 

子ども・子育てプラザなど公共の施

設にいる 
0.0 

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している提供会員宅で過ご

す 

0.0 

その他 1.3 

無回答 4.5 
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問１９  休日のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 

・休日の過ごし方で多いものをみると、「保護者や祖父母など、家族・親族（大人）と過ごす」（８３.

０％）、「兄弟姉妹など、家族・親族（こども）と過ごす」５２.６％についで、 

「屋外で友達と遊ぶ」が４６.１％で半数近くを占めている。これに「家で勉強する」が１８.３％、「学

習塾や習い事に行っている」が１８.２％、「屋内で友達と遊ぶ」が１６.７％、「クラブ活動や地域活動

（こども会活動、スポーツ活動）をしている」が１０.８％などで続いている。 

 

・休日のこどもの過ごし方で一番多いもの 

 
 

 

問２０ 地域の環境が、こどもにとって自然、社会、文化などの体験活動に参加しやすい環境であ

ると思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

・全体の回答数４,７７１件のうち、「参加しやすいとは思わない」との回答が２８.９％（１,３７８件）

で、「参加しやすいと思う」の２２.０％（１,０５１件）を上回っている。 

 

・地域の体験活動への参加について 

 

0.8 

83.0 

52.6 

16.7 

46.1 

18.3 

3.8 

18.2 

10.8 

1.9 

0.6 

0.0 

2.4 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

学校にいる（授業、遊び） 

保護者や祖父母など、家族・親族（大人）と過ごす 

兄弟姉妹など、家族・親族（こども）と過ごす 

屋内で友達と遊ぶ 

屋外で友達と遊ぶ 

家で勉強する 

家でひとりで過ごす（勉強以外） 

学習塾や習い事に行っている 

クラブ活動や地域活動（こども会活動、スポーツ活動）をしている 

「放課後の居場所を提供する事業」に参加している 

子ども・子育てプラザなど公共の施設にいる 

ファミリー・サポート・センター事業を利用している提供会員宅で過ご

す 

その他 

無回答 

全体(n=4771) 

22.0 28.9 22.5 24.2 2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

参加しやすいと思う 参加しやすいとは思わない どちらでもない わからない 無回答 
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問２１ すべての方におうかがいします。 

あて名のお子さんは地域のグループ活動やイベントなどに参加されたことがありますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

また、今後参加させたいと思っている地域のグループ活動やイベントの種類は何ですか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

・参加経験の多い活動では、「お祭り（盆踊りや区民まつり）などの地域に根ざした活動」が７５.４％と圧

倒的多数を占めるほか、「スポーツ活動」（２７.８％）、「こども会などの青少年団体活動」（２４.９％）、

「ものづくりなど体験学習活動」（１９.８％）などの順となっている。 

・あて名のこどもの年齢別には、おおむね年齢が高くなるほど各種活動への参加経験が増える傾向にある。 

・地域のグループ活動やイベントへの参加経験 

 

問２１ 今後参加させたい地域のグループ活動やイベント 

・「ものづくりなど体験学習活動」が３３.４％で最も多く、次いで「スポーツ活動」（３２.１％）、 

「キャンプなどの野外活動」（３０.６％）で続いている。また、「仕事・職業体験」（２６.７％）、「お祭り

（盆踊りや区民まつり）などの地域に根ざした活動」（２５.３％）、 

「自然観察などの環境教育活動」（２２.４％）、「ボランティア活動」（２２.０％）、「ホームステイなどの国

際交流や多文化共生に関する活動」（２１.７％）などもそれぞれ２０％を超えている。 

・今後参加させたい地域のグループ活動やイベント 

 

27.8 

14.1 

5.3 

19.8 

12.1 

6.3 

0.9 

24.9 

3.5 

5.3 

75.4 

6.2 

0.8 

13.3 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

スポーツ活動 

文化・芸術活動 

ボランティア活動 

ものづくりなど体験学習活動 

キャンプなどの野外活動 

高齢者訪問などの社会福祉活動 

ホームステイなどの国際交流や多文化共生に関する活動 

こども会などの青少年団体活動 

リサイクル活動などの環境分野での社会貢献活動 

自然観察などの環境教育活動 

お祭り（盆踊りや区民まつり）などの地域に根ざした活動 

仕事・職業体験 

その他 

参加したことがない 

無回答 

全体(n=4771) 

32.1 
20.0 

22.0 
33.4 

30.6 
13.3 

21.7 
17.0 

13.9 
22.4 

25.3 
26.7 

0.7 
4.2 

25.3 

0 10 20 30 40 

スポーツ活動 

文化・芸術活動 

ボランティア活動 

ものづくりなど体験学習活動 

キャンプなどの野外活動 

高齢者訪問などの社会福祉活動 

ホームステイなどの国際交流や多文化共生に関する活動 

こども会などの青少年団体活動 

リサイクル活動などの環境分野での社会貢献活動 

自然観察などの環境教育活動 

お祭り（盆踊りや区民まつり）などの地域に根ざした活動 

仕事・職業体験 

その他 

参加したことがない 

無回答 

全体(n=4771) 
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問２１-１ 問２１で「１４．参加したことがない」を選ばれた方におうかがいします。 

お子さんがこれまで参加していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

・地域のグループ活動やイベントなどに参加した経験がない家庭にその理由を尋ねたところ、「活動に

関する情報がなく、参加しにくい」が４３.６％、「知り合いなどがおらず、参加しにくい」が３９.

６％と、約４割となっている。 

 

・地域のグループ活動やイベント参加していない理由 

 

 

 

 

問２２ 大阪市では、こどもたちのあこがれの人物や、作品などに接する機会、興味や関心のある

ことに触れる機会などを通じて、さまざまな分野で、こどもたちの個性や創造性をはぐくむ体験機

会を提供する事業を実施しています。このような事業に、お子さんを参加させてみたいと思います

か。あてはまるもの１つだけに○をつけてください。 

・全体の回答数４,７７１件のうち、「参加させてみたい」が８６.６％（４,１３０件）で「参加さ

せてみたいとは思わない」の１０.２％（４８７件）を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

43.6 

39.6 

15.6 

23.8 

12.5 

13.1 

17.5 

8.6 

11.2 

2.3 

0 10 20 30 40 50 

活動に関する情報がなく、参加しにくい 

知り合いなどがおらず、参加しにくい 

はじめてのこどもが参加しにくい雰囲気がある 

参加の時間帯が合わない 

費用がかかる 

活動内容に興味や関心がない 

こどもが参加したい活動がない 

親として参加させたい活動がない 

その他 

無回答 
全体(n=642) 

86.6 10.2 3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

参加させてみたい 参加させてみたいとは思わない 無回答 
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問２２-１ 問２２で「１」を選んだ方におうかがいします。 

どのような分野の体験活動に参加させてみたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけて

ください。 

 

・「スポーツ」（７２．５％）と「ものづくり」（７０.０％）がともに７割を超えて多い。また、こ

れに次いで、「科学」が４７.５％、「文化」が３５.５％、「演劇」が２９.４％、「まちづくり・建

築」が１８.３％などの順となっている。 

 

・今後参加させてみたい体験活動 

 

 

 

問２２-２ 問２２で「２」を選んだ方におうかがいします。            

参加させたいと思わない理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・体験活動に参加させたくないという家庭にその理由を尋ねたところ、「こどもが参加したがらな

い」が４５.６％で最も多く、次いで「参加する時間がない」（２８.８％）、「魅力あるプログラ

ムがない」（２３.４％）、「近くで参加できる機会がない」（１８.９％）の順となっている。 

 

・体験活動に参加させたいと思わない理由 

 
 

 

 

72.5 

35.5 

70.0 

29.4 

47.5 

18.3 

3.2 

0.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

スポーツ 

文化 

ものづくり 

演劇 

科学 

まちづくり・建築  

その他 

無回答 
全体(n=4130) 

28.8 

18.9 

23.4 

45.6 

11.1 

3.5 

0 10 20 30 40 50 

参加する時間がない 

近くで参加できる機会がない 

魅力あるプログラムがない 

こどもが参加したがらない 

その他 

無回答 
全体(n=487) 
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７．すべての方に、こどもの安全確保についておうかがいします                      

問２４ お住まいの地域で、こどもが巻き込まれる事故や犯罪が増加していると感じますか。あて

はまるものに１つだけ○をつけてください。 

 

・事故や犯罪の増加についてそのように「感じる」との回答が５３.４％を占めている。 

 

・こどもが巻き込まれる事故や犯罪の増加について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.4 17.5 28.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

感じる 感じない わからない 無回答 
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８．すべての方に、子育て全般についておうかがいします                               

問２５ あなたは、子育てについてどのように感じていますか。それぞれあてはまるものに１つだ

け○をつけてください。 

Ａ 子育てを楽しいと感じますか？ 

・子育てについて「楽しいと感じることの方が多い」（３５.８％）と「楽しいと感じることの方が少し

多い」（３６.５％）を合わせると７割以上の人が子育てを楽しいと感じている。 

・Ａ 子育てを楽しいと感じるか 

 

 

 

Ｂ 子育てをつらいと感じますか？ 

・子育てについて「つらいと感じないことの方が多い」（３１.６％）と「つらいと感じないことの方が

少し多い」（２６.２％）を合わせると５割以上の人が子育てをつらいとは感じていない。 

 

・Ｂ 子育てをつらいと感じるか 

 

 

 

19.9 36.5 35.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

楽しいと感じない 1.6 

あまり楽しいと感じない 3.6 

どちらとも思わない 19.9 

少し楽しいと感じる 36.5 

楽しいと感じる 35.8 

無回答 2.6 

31.6 26.2 27.9 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

つらいと感じない 31.6 

あまりつらいと感じない 26.2 

どちらとも思わない 27.9 

少しつらいと感じる 8.9 

つらいと感じる 2.5 

無回答 3.1 
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問２６ あなたが日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

・「こどもの教育に関すること」が４５.９％を占めて最も多く、「こどもの友達づきあい（いじめ

などを含む）に関すること」（４４.９％）、「こどもの学力に関すること」（４２.６％）、「子育て

にかかる出費がかさむこと」（３８.３％）の３項目も４割近くある。 

 

・こども、保護者自身に関して日常悩んでいること 

 

23.1 

5.4 

20.1 

2.5 

14.5 

20.7 

45.9 

42.6 

44.9 

1.6 

15.0 

9.6 

6.8 

3.6 

19.7 

20.8 

7.7 

24.4 

12.9 

38.3 

17.6 

3.9 

7.5 

0 10 20 30 40 50 

病気や発育・発達に関すること 

障がいに関すること 

食事や栄養に関すること 

育児のことがよくわからないこと 

こどもとの接し方に自信が持てないこと 

こどもと過ごす時間が十分取れないこと 

こどもの教育に関すること 

こどもの学力に関すること 

こどもの友達づきあい（いじめなどを含む）に関すること 

こどもの不登校など 

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと 

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと 

自分の子育てについて、親族、近隣の人、職場など周りの

人の目が気になること 

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

仕事との両立が難しいこと 

自分のやりたいこと、夫婦で楽しむことなど自分の時間が十

分取れないこと 

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいな

いこと 

子育てのストレスなどからこどもにきつくあたってしまうこと 

子育てによる身体の疲れが大きいこと 

子育てにかかる出費がかさむこと 

住居が狭いこと 

その他 

無回答 

全体(n=4771) 
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９．すべての方に、仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）についておうかがいします  

問２８ １日当たりのこどもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均的な時間をお答えくだ

さい。また、その時間は十分だと思いますか。枠内の選択肢の中から選び、その番号を１つだけ記入してく

ださい。 

・母親が平日にこどもと一緒に過ごす時間を尋ねた回答では、「４～６時間未満」が３２.１％で最も多く、

次いで「６～８時間未満」（２３.５％）、また、「２～４時間未満」と「１２時間以上」はともに１３.１％

で同じ割合となっている。 

・また、休日では「１２時間以上」が６１.６％と大部分を占めている。 

・過不足感についての回答は平日では「まあまあ十分だと思う」（３２.７％）と「十分だと思う」（３０.６％）

が多くを占めている。 

・過不足感について休日では、「十分だと思う」が５３.８％で過半数を占めている。 

・①母親ア平日 こどもと一緒に過ごす時間 

 

・①母親イ休日 こどもと一緒に過ごす時間 

 

13.1 32.1 23.5 13.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

０分～３０分 0.3 

３１分～１時間未満 0.1 

１時間～１時間３０分未満 1.3 

１時間３１分～２時間未満 0.4 

２～４時間未満 13.1 

４～６時間未満 32.1 

６～８時間未満 23.5 

８～１０時間未満 5.9 

１０～１２時間未満 1.6 

１２時間以上 13.1 

無回答 8.7 

61.6 12.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

０分～３０分 0.2 

３１分～１時間未満 0.0 

１時間～１時間３０分未満 0.3 

１時間３１分～２時間未満 0.0 

２～４時間未満 1.4 

４～６時間未満 3.7 

６～８時間未満 5.3 

８～１０時間未満 6.0 

１０～１２時間未満 9.1 

１２時間以上 61.6 

無回答 12.4 
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・父親が平日にこどもと一緒に過ごす時間を尋ねた回答では、「２～４時間未満」が２７.６％で最も多く、

次いで「０分～３０分」が１６.０％、「１時間～１時間３０分未満」が１４.３％、「４～６時間未満」が

９.１％という割合になっている。 

・また、休日では「１２時間以上」が３７.５％と最も多く、次いで「１０～１２時間未満」が８.０％、「４

～６時間未満」が７.４％などで続いている。 

・過不足感についての回答は平日では「不十分だと思う」が２３.０％で最も多く、「まあまあ十分だと思う」

（２０.５％）、「あまり十分だと思わない」が２０.１％で続いている。 

・過不足感について休日では、「十分だと思う」が３２.４％、「まあまあ十分だと思う」が２２.０％で合わ

せて過半数を占めている。 

 

・父親ア平日 こどもと一緒に過ごす時間 

 

・②父親イ休日 こどもと一緒に過ごす時間 

 

16.0 14.3 27.6 22.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

０分～３０分 16.0 

３１分～１時間未満 0.2 

１時間～１時間３０分未満 14.3 

１時間３１分～２時間未満 2.2 

２～４時間未満 27.6 

４～６時間未満 9.1 

６～８時間未満 1.9 

８～１０時間未満 1.2 

１０～１２時間未満 2.0 

１２時間以上 2.8 

無回答 22.8 

37.5 25.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=4771) 

全体(n=4771) 

０分～３０分 2.6 

３１分～１時間未満 0.0 

１時間～１時間３０分未満 1.3 

１時間３１分～２時間未満 0.1 

２～４時間未満 5.6 

４～６時間未満 7.4 

６～８時間未満 6.4 

８～１０時間未満 5.5 

１０～１２時間未満 8.0 

１２時間以上 37.5 

無回答 25.5 


